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Niederschrift
Sitzung des Bau-, Brandschutz- und Abwasserausschusses der Gemeindever-

tretung der Gemeinde Seth

Sitzungstermin: Donnerstag, 09.12.2021, 19:30 Uhr

Raum, Ort: Feuerwehrhaus Seth, Am Sportplatz 14, 23845 Seth

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:55 Uhr

Anwesenheit

Anwesende:

Vorsitz

Herr Klaus Knees       

Mitglieder

Herr Simon Herda       
Herr Hans Bauhuf       
Herr Detlev Kircher       
Frau Maren Storjohann       
Herr Günter Schiemann       

Gäste

Herr Laurenz Wollborn Ingenieurgemeinschaft Siebert und Partner 
mbH       

Verwaltung

Frau Michaela Thrun       

Protokollführer/in

Herr Sebastian Kohn       

Entschuldigte:

stv. Vorsitz

Herr Jan Kemmerich       entschuldigt

Mitglieder

Frau Silke Gätcke       entschuldigt erkrankt
Herr Gerrit Grupe       entschuldigt
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Unter Berücksichtigung der ggf. beschlossenen Änderungen wird über nachstehende 
Tagesordnung wie folgt informiert, beraten und beschlossen.

T a g e s o r d n u n g

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2 Beschlüsse zur Tagesordnung

3 Bericht des Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters

4 Niederschrift über die Sitzung vom 01.11.2021

4.1 Entscheidung über eventuelle Einwendungen

4.2 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

5 Einwohnerfragestunde -Teil I-

6 Vorstellung der Entwürfe für das Klärwerk Seth

7 Vorstellung der Raumsituation der Freiwilligen Feuerwehr Seth

8 Einwohnerfragestunde -Teil II-
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsmäßige Ladung fest.
Die Mitglieder des Bau-, Brandschutz- und Abwasserausschusses waren durch Einladung 
vom 25.11.2021 auf Donnerstag, den 09.12.2021, unter Mitteilung der Tagesordnung einbe-
rufen worden. 
Der Vorsitzende stellt fest, dass der Bau-, Brandschutz- und Abwasserausschuss nach Zahl 
der erschienenen Mitglieder, beschlussfähig ist. Einwände gegen die ordnungsgemäße Ein-
berufung werden
nicht erhoben.

2 . Beschlüsse zur Tagesordnung

Da Herr Wollborn von der Ingenieurgemeinschaft Siebert und Partner mbH bereits zu Beginn 
der Sitzung anwesend ist, soll die Vorstellung der Entwürfe für das Klärwerk Seth vorgezo-
gen werden. TOP 6 und TOP 7 getauscht werden.    
Abstimmungsergebnis: 

Dafür 6
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0 

3 . Bericht des Ausschussvorsitzenden und des Bürgermeisters
Der Ausschussvorsitzende und der Bürgermeister haben keine Punkte über die sie berichten 
können.   

4 . Niederschrift über die Sitzung vom 01.11.2021

4.1 . Entscheidung über eventuelle Einwendungen

Beschluss: Es werden keine Einwände erhoben  
Abstimmungsergebnis: 

Dafür 6
Gegenstimmen 0
Enthaltungen 0

 

4.2 . Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse
Es wurden keine nicht öffentlichen Beschlüsse gefasst. 

5 . Einwohnerfragestunde -Teil I-
Herr Wilfried Stoffers teilt mit, dass sein Grundstück nach starken Regenfällen über-
schwemmt wird, da es tiefer als die Nachbargrundstücke liegt. Seiner Ansicht nach müsse 
der an seinem Grundstück gelegene Graben ausgespült werden. Bgm. Herda schlägt eine 
Besichtigung durch den Natur- und Umweltausschuss vor.
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Herr Erich Rolfs stellt Fragen zur Entwässerungsleitung an seinem Grundstück, welche von 
dem Bürgermeister und Frau Thrun beantwortet werden.   

6 . Vorstellung der Entwürfe für das Klärwerk Seth
Ausschussvorsitzender Knees übergibt das Wort Herrn Wollborn von der Ingenieurgemein-
schaft Siebert und Partner mbH. Dieser stellt die Entwürfe zum Bau eines neuen Klärwerkes 
anhand einer PowerPoint-Präsentation vor, welche den Ausschussmitgliedern vorher zuge-
sandt wurde. Nach der Beantwortung einiger Fragen spricht sich Herr Wollborn zur Erstel-
lung eines SBR-Reaktoren Klärwerkes aus.

Der Ausschuss möchte die Entwürfe in der nächsten Sitzung besprechen und ggfs. eine 
Empfehlung aussprechen. 

7 . Vorstellung der Raumsituation der Freiwilligen Feuerwehr Seth
Der stellv. Gemeindewehrführer Herr Petrick erläutert den Raumbedarf der freiwilligen Feu-
erwehr und führt durch die Räumlichkeiten. Da sich die Haken der Einsatzbekleidung nahe 
an den Fahrzeugen befinden sieht er beim Ausrücken ein erhöhtes Unfallrisiko. Weiter muss 
die Fahrzeughalle wegen der Einsatzbekleidung mindestens auf 22°C anstatt auf 7°C ge-
heizt werden. Bei Planungen zum Umbau würde die Feuerwehr-Unfallkasse eine Beratung 
anbieten.

Bürgermeister Herda teilt mit, dass bereits Planungskosten zum Umbau des Feuerwehrhau-
ses in den Haushalt 2022 aufgenommen wurden. 

8 . Einwohnerfragestunde -Teil II-
Herr Erich Rolfs fragt, ob der Dorfentwicklungsplan bei einer Umbauplanung des Feuerwehr-
hauses berücksichtigt wird.

Bürgermeister Herda antwortet, dass der Dorfentwicklungsplan bereits viele Impulse gege-
ben hat.

Ausschussvorsitzender Knees schließt die Sitzung um 21:55 Uhr

Vorsitzende(r) Protokollführer(in)
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